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Minisztériumot az 
egészségnek.

Budapesten, az ország szivében, az 
damit napokban egy különös kongresszus 
ülésezett, a népegészségügyi kongresszus. 
Ilyen kongreszus még Magyarországon 
nem volt és hogy most mégis tartottak 
egyet, annak — mint ma mindennek — a 
háború az oka. Azok az orvos tanárok és 
tudósok, akiknek legféltettebb kincsük, leg­
jobban, legnagyobb gonddal őrzött értékük 
a nép egészsége, úgy találták éppen most 
a háboiu alatt, hogy abban a rettenetes 
hajszában, amely ma folyik megélhetésért, 
levegőért, élelemért, nemcsak az egyes 
emberek anyagi és erkölcsi ereje, de a nép 
egészsége, a nép fennmaradásának lehető­
sége is kárt szenved. Országos hirü em­
berek állapították meg, hogy a népegész­
ségügy minálunk teljesen elhanyagolt köz­
ügy cs valósággal elrettentő példákkal, 
számsorokkal és statisztikákat mutattak rá, 
hogy milyen rettenetes [következményekkel 
járhat az a világháború, ha idejekorán nem 
teszik meg a kormányférfiak a szükséges 
preventív intézkedéseket.

A mai higienának és a mai orvostu
üüffiánynak rendkívül nagy, szinte^ meg­
mérhetetlen diadala, hogy azok a járványok, 
tífusz, pestis, kolera, amelyek eddig mint 
fekete uszály a szélben, röpködtek minden 
háború sarkában, a rettenetesnél is rette- 
netesebb világháború idején fel se tudják 
emelni a fejüket. Ezt sikerült az orvostu­
dománynak saját erejéből megakadályozni, 
azonban ez nem elég. Vannak a népegész- 
ségügynek; olyan követelményei, olyan szük­
ségletei, amelyeket az orvosi tudomány 
egymaga nem tud kielégíteni. Ide kor­
mányhatósági támogatás kell, itt a legerő­
sebb, legprecízebb hivatalos munka segít­
het csak.

A népegészségügyi kongresszuson sok 
ilyen téma hangzott fel, amelyeknek elso­
rolására sajnos itt nincs helyünk. A nép- 
egészségügy nem tartozott a kormányok 
kedvenc gyermekei közé Magyarországon 
sohasem. Bár az utolsó években bizonyos 
haladást ezen a téren is tapasztalhattunk, 
ami történt, a tanárok és tudósok, hozzá­
értők kijelentései szerint, távolról sem elég

ahhoz, hogy a nemzetet minden tekintet­
ben biztosítsa további fejlődésének, életé­
nek során.

És ha még a mai helyzetben meg is 
állja a helyét valamennyire hazánk nép­
egészségügyi szervezete, háború után em­
beri számítás szerint feltétlenül felmondaná 
a szolgálatot.

Maga báró Müller Kálmán, a kong 
resszust megnyitó elnöki beszédében is 
hangoztatta, hogy a közegészségügyi szer­
vezet mai állapotában teljesen képtelen a 
háború utáni feladatok megoldására. Rámu­
tatott azokra a eredményekre, amelyekkel 
a háborúban az orvosi rend az [állam ér­
dekét jelőbbrevitte és hangsúlyozta, hogy 
ezek az előnyök könnyűszerrel fokozható« 
lettek volna, ha a szakemberek tanácsait 
meghallgatták volna.

De ahhoz, hogy ezeket a tanácsokat 
meghallgassák, hogy ezék a tanácsokat 
megfelelő .helyen hangozhassanak el — 
tesszük hozzá a megnyitó beszédhez mi — 
szükséges, hogy a magyar népegészségügy­
nek, amely a legfontosabb szerintünk min­
den’ szőnyegen forgó probléma között le­
gyen különálló, határozó és döntőképes 
fóruma, legyen külön minisztériuma.

Nem szabad itt szerepelnie a pénz­
hiánynak, nem szabad itt szerepelnie a 
politikai hitvallásnak és szempontoknak, 
itt mindenekelőtt nagy és magas nézőpont­
ból nézve a dolgot, hatalmat kell adni 
azoknak, akik hivatva vannak a magyar 
nép egészségét megőrizni és a jövő fejlő­
dést biztosítani.

Nem támadunk e helyütt senkit. A 
kormány mai vezetője nagyon is tisztában 
van a népegészségügy fontosságával és 
bizonyos, hogy a képviselőházban nincs 
egyetlen ember sem, aki ne tudná, mit je­
lent az, ha a népegészségügy szervezete a
háború után csődöt mond.

Meg kell csinálni tehát a népegész­
ségügyi minisztériumot, hogy legyen ennek 
a nagy kérdésnek hivatala, fóruma, ne lóg­
jon árván és gazdátlanul idegen minisztéri­
umok folyosóin. A népegészségügyi kong. 
resszuson elhangzott jelentések és beszé 
dek mutatják, mily rendkívüli feladatok 
állnak itt megoldatlanul és milyen nagy 
horderejű kérdéseknek nincs fóruma és 

hatósága.

Hapctéri és külpolitikai események.
A világháború zajában messze kiemel­

kedő, méreteiben rendkívüli horderejű ese­
mények játszódtak le a legutóbbi |tiz nap 
alatt az olasz fronton. Két és félév alatt 
nem volt módunkban, hogy offenzivát indít­
hassunk, hiszen a sok fajtájú ellenség 
Ausztria-Magyarországot úgyszólván félkör 
alakban vette körül s még a>édekezés is 
szerfölötti erőbe került. Annál [meglepőbb 
mo?t az a világraszóló nagy győzelem, 
mely a szövetséges német, magyar és 
osztrák hadsereg olfenziváját [követte. Alig 
tiz nap alatt három olasz hadsereg teljesen 
felbomlott, rendetlen futó tömeggé foszlott, 
felmorzsolódott, megadta magát vagy fog­
ságba került. Négy nap alatt azt a terüle­
tet, melyet a hitvány olasz megszálva tar­
tott, visszafoglaltuk s ott tartunk, hogy ma 
már több ezer olasz község és számcs 
jelentékeny város birtokába jutottunk. Udi­
ne eleste után a Tagliamentó folyó keleti- 
partja és a frianli mocsárvidék mögé vo­
nult az ellenség. Itt azonban teljesen beke­
rítették, úgy szerdán 60 ezer olasz letetle 
a fegyvert. 500 ágyút is a kezeinkbe adtak. 
A iogly okszám a és a hadizsákmányok meny- 
nyisége úgyszólván óráról őrára nő. Eddig 
200 000 en felül áll a foglyok száma. Ezen­
kívül 1800 ágyút és tömérdek hadiszeri 
zsákmányoltunk. A megvert, tönkrepocsé­
kolt olasz hadsereg eszeveszetten fut szél 
irányában. Cadorna, a nagy hadivezér, 
nem bir rendet csinálni közöttük. Az ijed­
ség, zűrzavar és félelem annyira erőt vett 
ezen a pojáca természetű népen, hogy már 
csak angol és francia segítség segíthet 
rajta. Be is ígérték a segítséget neki. A 
nyugati frontról francia és angol csapa­
tokat indítottak útnak az olaszok védelmé­
re. Az olasz kormány elzárta az olasz [ha­
tárt minden oldalról, hogy a szállítások 
annál könnyebben lebonyolíthatók legyenek. 
Kérdés azonban, hogy vajon nem későn 
érkeznek-e a hü szövetségesek, akiknek 
egyébként maguknak is van a saját frontju­
kon elég bajuk.

Az olaszokjS elleni nagy offenzivában 
külónesen kitüntette magát a féktelen tá­
madási erővel ellenállhatatlanul előretörő 
némethadsereg, továbbá a hős magyar hon­
védség és a magyarországi közős magyar
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ezrcdek egész sorozata. Nagy elismerés ille­
ti az osztrák alpesi és tiroli vadász csa- 
patdkat is. Az olasz fronton a főlndpa- 
rancsno i maga Károly király.

A francia-belga front óriási csatái 
jelentékteler.nül eltörpülnek most az olasz 
hadsereg katasztrófája mellett. Még az 
oroszországi válságos zűrzavarok is csekély 
események most az olaszországi fejlemé­
nyekhez képest. Orlandó, az uj olaszminisz­
terelnök váltig biztatgatja az olasz népet, a 
hadsereget és Cadornát a kitártéra és a 
biztos győzelemre, nem használ egy előre 
semmit. Vaiami különös, valami megrázó 
esemény készül most az olasz földön, ami 
még nem volt.

Az orosz-román macedón és török 
arcvonalakról fontosabb hir nem érkezett.

Az entente hatalmak ujabbi tanácsko­
zására erősen készülődnek ellenfeleink. 
Úgy látszik, hogy most lesz nekik bőven 
miről tanácskozni.

Michaelis német birodalmi kancellár 
lemondott állásáról. Az uj kancellár való­
színűleg gróf Härtling bajor miniszterelnök 
lesz.

Városi közgyűlés.
(Cs M ) Rendkívüli közgyűlést tartott 

a város képviselőtestülete á< Fekete László 
poigármest. r elnöklete ru ileti ma egy hete 
vasárnap déklőu 10 órakor a városháza 
nagytermébe1!.

A megnyitása s a r vjltkori közgyűlés 
jegyzőköny vének hitt lesiíése után a tárgy- 
sorozat?. felvett ügyek vétettek tárgya­
lás alá.

Polgármester bejelentése alapján a 
közgyűlés sajnálattal vette tudomásul, hogy 
V. Kiss Gábor városi képviselő ckt. 14-én 
elhalt. Emléke a lö/gyülés jegyzőkönyvé­
ben megörökittetni rendeltetett s az így meg­
üresedett képviselőtestületi tagsági helyre 
Csanády József választott póttag hivatott be.

A virilis Képviselők névjegyzékének 
kiigazítására Csiba Márton főjegyző elnök­
lete alatt Székely József és Czeglédy Jó­
zsef képviselők küldettek ki.

Városi tanács előterjesztése alapján a 
képviselőtestület kimondta, hogy lV-ik Ka 
roly ő császári és apostoli királyi felségé­
nek arcképét a közgyűlési terem részére 
megfesteti s annak foganatosításával .a ta­
nácsot megbízta.

Molnár Imre volt nádudvari lakos a 
város kötelékébe felvétetett.

Harsányi András és kiskorú gyerme­
kei iiteni illetőségét a közgyűlés nem is­
merte el.

Városi tanács előterjesztése alapján 
a vásári helypénzszedésről és a nyilvános 
állat és hídmérleg használati dijából a 
képviselőtestület szabályrendeletet alkotott, 
a mely felsőbb hatósági jóváhagyás és a 
közgyűlésben leendő kihirdetés után lép 
életbe.

A város tulajdonát képező „Szivos- 
féle“ ház folyó évi szept. 30-án nyivános 
árverésen berbeadatott évi 20 korona bér­
összegért. A közgyűlés a megígért összeget 
kevésnek találta, miért is uj árverést ren­
delt el s annak megtartásával dr. Dajka 
Ambrus tisztiügyészt bízta meg

Az ugyancsak „Kontyos“ pusztateiek 
évi 100 korona bérösszegért Nagy András 
iktatónak adatott ki egy évre haszonbérbe.

Városi tanács jelentése folytán a vá-

' ros lakossága részére élelmi cikkek és 
' közszükségleti cikkek beszerzésére 100,000 
I korona, a városi szeszfőzde felállítása, 

berendezése és üzemi költségére pedig 
35,000 korona függőkölcsön felvételét mondta 
ki a képviselőtestület, amely kölcsönök a 
befolyó vételárból, illetve jövedelemből visz- 
szafizetendő.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy 
a városi tanács a lakosság részére vásá­
rolt 4339 m. búza vételárának fedezetére 
a nyert felhatalmazás alapján a helybeli 
pénzintézetektől 225,000 korona függőköl- 
csönt felvette s a búzát megvásárolta. A 
kölcsön a befolyó vételárból visszafizetendő 
lesz és pedig legkésőbb 1918. évi aug. 
hó 15-éig.

Számvevő előterjesztése alapján ki­
mondta a közgyűlés, hogy a VII. és VIII.

! fizetési osztályokban lévő tisztviselőknek az 
5 évi, s a IX, X. és Xl-ik fizetési osztá­
lyokban lévő tisztviselőknek a 4 évi vára­
kozási idejét az 1917. évi IX. t.-c. 11.
§-ának figyelembe vételével 3 évre leszál­
lítja s ennek folytán több tisztviselőt az 
egyes fizetési fokozatokban előléptetett.

Végül Stabler Dániel képviselő bead­
ványa folytán elhatározta a képviselőtes­
tület, hogy az ellátatlan lakosok zsir és 
szalonna szükségleiének biztosítására a 
város 250 drb sertést teg hizlalni, megbízta 
azért polgármestert, hogy a sertés hizla­
lás! engedélyt és a hizlaláshoz szükséges 
tengerit eszközö'je ki.

»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG* _____

A négyszáz éves reformációra.
Kuruc vérü, kálvinista,

Büszke, magyar fajtám,
Kinek mindig magyar nóta 

S ének zeng az ajkán,
Jóban, rosszban, minden előtt 

Magyar akarsz lenni,
S még Istent is, magyar Istent 

Tudsz csak elképzelni!
*

Szemforgató, jámbor képpel 
Nem csak „óhaj tgatod“,

De keményen s nyíltan mondod 
Ki az „akaratod“.

Szádból sobse jön kétszínű,
Csak őszinte válasz.

Elvedért és adott szódért,
Emberül helyt állasz!

*

Eltéritni, sőt meggyőzni 
Nem hagyod te magad.

Azért mondják reád, hogy van 
„Kemény vastag nyakad 

De szilárd a jellemed is ;
Zem inog, nem kertel.

Isten előtt se hajbókolsz,
Csak állsz — tisztelettel!

*

Hajh!, ez a te „nyakasságod“
Hogyha nem lett volna;

Rég enyészet borul e szép,
Ezeréves honra,

S a magyarok szabadságát 
És zengzetes nyelvét,

A népek itt már talán csak 
Híréből ismernék! .. .

*

Hihetetlen hókusz pókuszt 
Papolhatnak neked;

Azt hiszed csak, mi nem sérti 
Tiszta, józan eszed!...

1917. november 4.

Ilyen vagy négyszáz év óta 
A Tisza mentében,

S örökre légy ilyen, én szép, 
Kálvinista népem!!

Ceglédy Antal.

Katonai hirek.
Írja: Csiha Márton.

Kitüntetés :
O császári és királyi felsége elren­

delni méitóztatott, hogy az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a 
legfelsőbb dicsérő elismerés újólag és má­
sodszor is a kardok egyidejű adományo­
zása mellett dr. László Endre, a 307. h. 
gy. e. beosztott népfelkelő főhadnagynak 
tudlul adassák.

Kerekes György 3-ik honvéd gyalog­
ezredben tartalékos hadnagy és Dörgő 
Sámuel az ellenség előtt elesett 7-1 k hon­
véd gyalogezredbeli tartalékos zászlós az 
ellenséggel szemben tanúsított vitéz maga­
tartásáért az I-ső osztályú vitézség! érem­
mel lett kitüntetve.

Barbócz János 24 éves 16-ik huszár­
ezredben tizedes az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartásáért a II-oszt. ezüst vitéz­
ség! éremmel tüntettetett ki.

Elesett:
Kunkli Péter 1896. évbeli születésű 

8 ik honvéd gyalogezredbe!! népfelkelő 1917. 
május hó 5-én.

Hadifogságban meghalt.
Dede Jeremiás 36 éves 39-ik gyalog- 

ezredbeli népfelkelő orosz fogságba esett s 
ugyanott Nykolsk-Ussurysk-ban 1916. ápr. 
13 an meghalt.

Szabó Antal 1893. évi születésű 39-ik 
gyalogezredbeli gyalogos 1914 dec. 23-án 
oroszfogságba esett és 1916.<február 23-án 
meghalt.

Megsebesült:
Nagy Sándor 3-ik honvédgyalogezred- 

bcli tartalékos zászlós az ellenséggel vívott 
ütközetben az olaszok elleni offenzivánk 
alkalmával.

HÍREINK.
— Istentisztelet. Ma vasárnap dél­

előtt a református templomban Bernjén 
Ferenc lelkész prédikál. Úrvacsora! ágen- 
dát mond: Szabó Antal lelkész. Délután 2 
órakor Csányi László vallástanár prédikál.

— A reformáció 400-dik évfor­
dulója alkalmából a református templom­
ban ünnepélyes istenitisztelet tartatott, me­
lyen a presbitérium, tanítótestület, a városi 
elöljáróság teljes számmal megjelent. A 
templomban nagyszámú közönség jelent 
meg ez alkalomból, Bernjén Ferenc lelkész 
magas szárnyalása szép imája után a 
templomban a presbitérium díszközgyűlést 
tartott, amelyen Bernjén Ferenc lelkész- 
elnök és dr. Fekete László főgondnok elnö­
költek. Szabó Antal lelkész felolvasta az 
egyházi főhatóság által elrendelt nyilatko­
zatot, Csányi László vallástanár pedig az 
egyház szellemi és anyagi állapotáról szóló 
jelentését olvasta fel. A presbitérium a 
400 dós évforduló alkalmából 1000 korona 
egyházfentartási alapot létesített. Demjén 
Ferenc lelkész-elnök záró szavaival a dísz­
közgyűlés véget ért.
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— A Hajdúszoboszlói magán pol 
gári leányiskola növendékei nov. 7-én, 
d. u. 5 órakor az elemi iskola dísztermében 
előadást rendeznek az elesett hősök sír­
emléke és az árván maradt gyermekek ja­
vára a következő műsorral: 1. >Ha majd 
visszatérünk* Pásztor Gézától. Szavalja: 
Somogyi Juliska. 2. »Honmentők». Életkép 
Tordai Grail Erzsébettől. Előadják: Geller 
Lili, Bor jolán, Ulreich Erzsiké, Czeglédy 
Esztike, Soós Emma, Sztrapkovics Mária, 
Fülőp Irén, Páll Piroska, Auspitz Fridai 
Szabó Viola és Hagy Viola növendékek.
3.' „Hymnus“. Éneklik a növendékek. 4. 
Családi kör 1917-ben“. Életkép, előadják : 

Huszty Aranka Ludmann Lenke növendé­
kek és két tanítónő. 5. „Vájjon mit csinál­
nak"? Ernőd Tamástól. Szavalja: Gargya 
jolán tanítónő. 6. „Hősök emlékezete". 
Előadják: Erdős Aranka, Somogyi Juliska, 
Czeglédy Irma, Horváth Veronka, Soós 
Piroska növendékek. 7. „Élj őseinkhazája“ 
éneklik a növendékek. Belépti dij szemé- 
lyenkint 1 kor. 50 fill. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak^

— Előléptetés. Soós János államva- 
suti igazgatósági segédtitkár, ki jelenleg a 
debreceni vasúti üzletvezetőséghez van be­
osztva. egy fizetési fokozattal előlépett.

— Katonai előléptetések. Cseke An­
tal helybeli ref, tanító, t. honv. hadnagy 
főhadnaggyá, Varga Károly gazdasági nép- 
Isk. tanító népfelkelő hadnaggyá, Gajzer 
János r. kath., Parti Mihály és Császi Gá 
bor ref. tanítók cs. és kir. tartalékos had­
nagyokká léptek elő,

— Megsebesült néptanító. Ifjú Cseke
Gábor ref. tanító a 11-ik Isonzói ütköze­
tekben gránát légnyomást kapott. Betegsé­
gével a debreceni katonai kórházba utal­
tatott.

— A Gazdakör igazgatósága dr. 
juhász Nagy Sándor orsz. képviselőnek 
több nagyfontosságu gazdasági és élelme­
zési ügyben tanúsított buzgó és eredmé­
nyes utánjárásáért és ama lelkes odaadá­
séit, melyet közügyeink előmozdítása kö­
rül már eddig Is kifejtett, a legteljesebb 
elismerését és őszinte köszönetét fejezte ki.

— A Hajdúszoboszló Ifjúság jóté- 
konycélu társasága folyó évi november 
hó 4-én, azaz vasárnap a helybeli szegény­
gyermekek felruházására az ipartestület 
dísztermében világpostával egybekötött ka­
baré-estélyt rendez. Az estély kezdete pont 
fél 7 őtakor. Belépő dijak: 1. hely 3 K, II. 
hely 2 K 40 fill., III. hely 1 K 50 fill., ál­
lóhely 1 korona. Zenét a helybeli elsőrendű 
zenekar szolgáltatja. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. Jegyek előre válthatók Körner Béla 
ur piactér! üzletében. Műsor: 1, Prológ, 
előadja: Albert István. 2. Megjött a papa, 
vígjáték 1 felvonásban. Irta: Erdei Zoltán. 
Rendező Albert István, Személyek: Pali 
Loós Sándor, Rózslka Tóth Juliska, Papa 
Albert István, Böske jenei Erzsiké. 3. A 
kosár. Jelenet, előadják: Tóth Juliska és 
Albert István. 4. Ballada a három pat 
kányról, előadja Győri József. 5. Ripacs ur 
keservei, tréfás magánjelenet. Irta: Deréki 
Antal, előadja: Albert István. 6. Ki a nyer­
tes? bohózat 1 felvonásban. Irta: Orbók 
Attila. Rendező Albert István. Személyek: 
Az ur Loós Sándor, Az orvos Albert Ist­
ván. Az inas Győri József. 7. Imádság, 
Irta: Szép Ernő, szavalja: Albert István. 
Utánna világposta. Személyek: Postames­
ter Loós Sándor, levélhordó Győri József,

Tóth Juliska és Jenei Erzsiké. Zsűri bi­
zottság: Bódogh Béia és Albert István. 
A kitűzött időben az előadás pontosan 
kezdődik.

— A Gazdakör igazgatósága okt. 
21-én Márton János elnöklete alatt ülést 
tartott, mely alkalommal a termelőknek járó 
korpa járulék megállapításával és egyéb 
sürgő:, gazdasági ügyekkel foglalkozott.

— A köztisztviselők besrerzési 
csoportjának ama tagjai, akik .rizskása 
illetményeiket még nem vették át, értesit- 
tetnek, hogy nov. 5 én délelőtt 11 — 12 
a reájuk eső részt; átvehetik ref, fiúiskola 
igazgatói irodájában. Elnökség.

— A P.-Angya!házi közbirtokosság! 
tanácsa ma délelőtt 9 órakor a közbirto­
kosság helyiségében dr. Fekete László 
polgármester elnöklete alatt ülést tart.

— Árdrágítás Károly csapatkeresz­
tekkel. Az utóbbi időben több panasz ér­
kezett a Hadsegélyező Hivatalhoz, hogy 
egyes kereskedők a Károly-csapatkeresz- 
teket a megállapított két koronánál drá« 
gábban adják el. Az a kereskedő, aki 
szalag nélküli Károly-csapatkeresztért két 
koronánál többet kér, árdrágítást követ el. 
A Hadsdgélyező Hivatal, amely a keresz­
tek kizárólagos eladási jogát gyakorolja, 
felkéri a közönséget, hogy a árdrágítókat 
kíméletlenül jelentse fel, akár közvetlenül 
a rendőrhatóságnál, akár a Hadsegélyező 
Hivatalnál (V., Akadémia-utca 17.)
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minden textilterméket szívesen fogad, % 
fösulyt azonban a vászonnemüekre fekteti. 
A gyűjtés módozatait a Hadsegélyző Hiva­
tal falragaszok és a hírlapok uíján legkö­
zelebb közölni fogja. Addig is mindenki 
gondoljon a fronton küzdő hősökre, a kór­
házak betegeire és készítse elő szeretettel 
nélkülözhető fehérneműit.

— Öngyilkos aggastyán. Végh János 
78 éves föidmivelő, hajduszoboszlői VI. ti- 
zedbeli lakos f. évi október hó 29-én reg­
gel az udvarában levő színjének gerendá­
jára magát felakasztotta s meghalt. Öngyil­
kosságának oka gyógyíthatatlan betegsége. 
A temetési engedélyt a kir. ügyészség meg­
adta.

— Öngyilkossági kísérlet. Bállá Lajos- 
né Mohácsi Zsófia 26 éves háztartásbeli 
hajduszoboszlői l. tizedbeli lakos f. évi. okt. 
hó 30-án gyufa oldatot ivott, mert udvar­
lója hűtlenül elhagyta. Ebbéli nagy bána- 
natáhan akart öngyilkos lenni, de az oldat 
oly gyenge volt, hogy ma már friss egész­
ségnek örvend.

— A munkapárt bűnei cim alatt 
irt Pogány József ismert politikai iró tanul­
mányt. A füzet tartalma : 1. Hogyan szüle­
tett a munkapárt. 2. A munkapárt és az 
uzsorákspitalizmus. 3. A munkapárti ere 
szak bűnei. 4. A munkapárt szociáipoiit -
kájz A nép kiéheztetése. 6. Bűnök a

CAFFE RESTAURANT
ÄPEST. VKÍÍRZSÉBE.T-KORÚT 27.V.DII
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Az uj tejrendelct. A hivatalos 
lap csütörtöki száma köz'i a közélelmezési 
miniszter rendeletét a tejkészletek rendsze­
res szétosztásáról. A rendelet szerint min­
den községben, melynek 10,000-nél több 
lakosa van, a teljellátás igazolványokkal 
történik és a tejet csak a következő sor­
rendben szabad szétosztani: Először ki kell 
elégíteni a két éven aluli gyermekeket és 
terhes nőket, azután kórházak, szanatóri­
umok és betegek szükségletét: harmadszor 
a két és hat év közti gyermekeket, a 70 
éven lelüli öregeket, emberbaráti intézmé­
nyeket, aztán a háztartásokat, végül a ká- 
véméréseket és legutoljára a kávéházakat, 
vendéglőket és luxus-fogyasztókat.

— Az állami polgári fiúiskola no­
vember hó 5-én d. e. 11 órakor iskolai 
ünnepélyt tart, melyre az iskolai, egyházi- 
és világi hatóságokat, valamint a szülőket 
és általában a nagyközönséget tisztelettel 
meghívom. Az ünnepély tárgya: a hazánk 
védelmében hősi halált halt derék katoná­
inkról való kegyeletes megemlékezés és a 
sírjaik gondozása céljaira engedélyezett 
gyűjtés leend. Hajdúszoboszló, 1917. nov. 
3. Szécsy Miklós igazgató.

— Fehérneműt a hadseregnek. 
A hadvezetőség ismét a magyar társada­
lomhoz fordul még gedig fontos kérdésben, 
a hadseregnek fehérneműre van szüksége! 
A készletek fogyóban vannak, az anyagok 
feldolgozása a munkáshiány következtében 
meg van nehezítve, úgy, hogy a fehérnemű 
szükséglet gyors kielégítését csak az ország 
lakossága biztosíthatja. A honvédelmi mi­
nisztérium Hadsegélyző Hivatala országos 

fehérnemüek gyűjtésére.

hősök, a rokxantak, özvegyek és árvák el­
len. 7. Bűnök a demokrácia ellen. 8. Ho­
gyan mentette meg a munkápárt a hazá% 
a könyvet a Népszava könyvkereskedés 
adta ki Ára 2 korona 50 fillér. Kapható 
minden könyvkereskedésben.

— Muszáj nevetni! «Gyárfás tele­
fonál« a elme annak a legújabb kétoldalú 
tréfás hanglemeznek, melyet Gyárfás 
Dezső adott elő. Ezen a hanglemezen a 
kitűnő komikus felülmúlta önmagát, olyant 
nyújtott, amely e lemezhez fűzött óriási 
várakozást teljes mértékben igazolja, szó­
val a legjobb hanglemezprodukciót. A le­
mez pénzért nem kapható, csupán 6 drb 
lejátszott öreg lemezért szálitja Wagner 
„Har.gszerkirály“ Budapest, József-körut 
5/v.

H

«W .we o™, levemoruu uyun jutóéi, akciót indít a fehérneműé* gyupes re 
Világposta levelezőlap árusító hölgyek: < Színre és minőségre va e

Hanglemezeket.
lejátszottakat, vagy 
törötteket cserél, 
vagy készpénzért 

is vesz

WÁGNER
„HangszerMräfy"
országszerte elis­
mert elsőrendű 
magyar hang­
szer- és beszélő­

gépek áruháza

BUDAPEST,
Vili., József-körut 15 v.
Fióküzlet: IX, RÁDAY UTCA 18.



»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG«

— Az Érdekes Újság kitűzött célját, 
hogy tudniillik minél aktuálisabb legyen, 
egy életrevaló újítással még jobban meg 
fogja ezután közelíteni. Nem a rákövetkező 
héten, hanem még ugyanazon a héten fog 
a legaktuálisabb képekkel megjelenni. Az 
Érdekes Újság kiadóhivatala ezúton is ér­
tesíti olvasóit, hogy az említett okból ez­
után Az Érdekes Újság már a hét végén 
megjelenik.

Szerkesztői üzenetek.
H. I. urnák Helyben. A városi tisztviselők kö­

zött osztatott szét. Hogy a város visszatériti-e a ré­
gebbi és a mostani répa-árak közötti kiilönbözetet 
a vásárló közönségnek, erre bajos felelni. Talán 
legfeljebb csak — .répában'.'Ami pedi4 azt a két 
waggon kőszenet illeti, amelyiknek boldog tulajdo­
nosa egyik első tizedbeli polgártársunk s amely 
szénkészletből legalább 100 métermázsa feleslegül 
mutatkozik, ez a kérdés a hatóság elé tartozik. Elvég­
re, amikor a fütetlen iskolában a gyermekek ezrei a 
szénhiány miatt dideregnek és a betegség csiráit 
kénytelenek megszerezni s amikor közművelődési 
egyesületeink a fűtőanyag hiánya miatt ma hol­
nap bezárják kapuikat, akkor a hatóság bizonyára 
meg fogja tenni kötelességét*

C. M. Rákospalota. Közöljük, — köszönet.

Kin és gyötrelem
az élete az örökös tyukszemfájás mellett. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azzonal a kiváló Rlfl-BALZSflMOT, mely már 
3 napi használat után gyökeresen és fájdalom 
nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyomtalanul el­
tüntet mindennemű börkemónyedést és sze­
mölcsöt. A hála és köszönöiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát. Ára jótállólevóllel 
tégelyenként 1 korona 75 fiit, 3 tégely 4 kor. 
50 fiit, 7 kor 50 fill.
Láb, héz és hónalj izzadósnál
használja a kitűnő „ITA“ hin-,
lőport és azonnal megszabadul 1 
ettől a kellemetlen betegségtől.
Egy doboz ára 1 korona 75 | 
filler. 3 doboz 4 korona 50 

fillér. Szétküldés naponta.
Kapható az egyedüli készítő- | 
nél: Dr K:m:ny Miklós Kassa, 

postafii k 12;v.

cégtől egy uj és divatos gramafonlemczt. 
Az összes hangszerek legolcsóbb bevásár­
lási forrása. A díszes árjegyzéket az ér­
deklődók ingyen kapják meg. Ügyeljünk a 
pontos címre.

1917. november 4.

s
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— Van önnek törött vagy elhasznált j 
gramafonlemeze ? küldje be azokat még ma » 
a WÁGNER »HANGSZERKIRÄLYHOZ« 
(Budapest, Vili. józsef körút 15,/v.) és 
minden 6 drb. elhasznált lemezért kap a

METEB5ÉB
sömöl*, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. 
Flesch-féle eredeti

Barna zsír. ™"CSP3:
Mindig ereded pecsétes Dr. Flesch- 
féiét kérjünk. Próbatégely 160 K, 
nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. 
Kapható a helybeli gyógyszertárakban, 
vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. 
Flesch E. „Korona" gyógytára Győr.
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O

BESZÉLŐGÉPEK 
100 BORONÁTÓL 

SCO KORONÁIG.

NAGY FÉNYKÉPES 
HANGSZER-é. LEMEZ 

JEGYZÉK INGYEN I

Ha igazán kellemesen akar mulatni,
hozassa meg a most legújabban megjelent

GYÁRFÁS TELEFONÁL iiTÜSií
ÜZEN LEMEZ PÉNZÉRT NEM KAPHATÓ. ^ ÁRA: Hat darab Ócska
Gyárfás Dez»ó ezen letBezcn ugyancsak rcegkacac-
tatja a ballgstóiL Elejétől végig boltra nevetteti l J OfiSZH&lt U&Ogiemc*.

ki hangszer
KIZÁRÓLAG dA ä i'« 'df.. KIRÁLVMÁL-

W W 'w B % 8 kapható.

Országszerte elismert, tUóiecdú magyar hangszer és beszélőgépeit áruháza.

BUDAPEST, VIII., Józsci-köiut 15/v.

Legújabb divatu Megyei telefon 696
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Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debveeenben
a nagytakarák uj palotájában.

leszek ócska aranyat és Ezüstöt készpénzért a legmagasabb árián!! n
Megyei telefon 696.

Ninmsiett Plán Gyula viiianyeröie berendezett tónynaroflidáiábea HajduMobcszlén. I’3li.)
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